

5 συμβουλές για να κοιμάστε πιο ήσυχοι

5 απλές συμβουλές για μεγαλύτερη ασφάλεια



Ενώ σε πολλές περιοχές της χώρας η εγκληματικότητα μπορεί να καλπάζει, η Ευρυτανία είναι σε γενικές γραμμές μία πολύ ήσυχη περιοχή. Αυτό ωστόσο δε σημαίνει πως δεν υπάρχει το έγκλημα εδώ ή πως δεν υπάρχει περίπτωση να έχουμε και στον τόπο μας παρόμοια κρούσματα με αυτά σε άλλες περιοχές, ειδικά τώρα που υπάρχουν και φήμες για την εγκατάσταση μεταναστών στον τόπο μας. Ακόμη χειρότερα, πολλοί επιτήδειοι προσποιούμενοι ΜΚΟ ή [διακινητές μεταναστών](#) που ξέρουν περάσματα στα σύνορα κλπ, παίρνουν ανθρώπους από την Αθήνα και άλλες μεγάλες πόλεις και τους παρατάνε στο Καρπενήσι ή ακόμη και σε ερημικές τοποθεσίες της Ευρυτανίας λέγοντας τους ότι βρίσκονται κοντά στα σύνορα με τα Σκόπια! Αυτό σημαίνει πως μπορεί να υπάρχουν στην περιοχή μας πολλοί θυμωμένοι, απελπισμένοι και χαμένοι μετανάστες και πρόσφυγες.

Εννοείται πως ο πανικός δεν είναι καλός σύμβουλος και πως σε καμία περίπτωση δεν θέλουμε να σας τρομάξουμε. Καλό είναι ωστόσο να παίρνουμε κάποια μέτρα ασφαλείας για να «κοιμόμαστε» πιο ήσυχοι και για να εξασφαλίσουμε όσο το δυνατόν περισσότερο

και καλύτερα την οικογένεια και την περιουσία μας. Ας δούμε μερικές συμβουλές λοιπόν:

- Να κλειδώνετε ΠΑΝΤΑ τις πόρτες σας και να είναι θωρακισμένες

Το γεγονός ότι ζούμε σε σχετικά μικρές κοινότητες, πράγμα που μας επιτρέπει να γνωρίζουμε τους διπλανούς και τους γείτονες μας, δε σημαίνει ότι θα πρέπει να κοιμόμαστε και με τις πόρτες ξεκλειδωτες. Μπορεί να μην κινδυνεύετε από τους γείτονες σας, αλλά μπορεί να κινδυνεύετε από ανθρώπους που δεν είναι μέλη της κοινότητας και που απλά την «επισκέπτονται» με σκοτεινούς σκοπούς. Επίσης χρησιμοποιείτε [πόρτες ασφαλείας](#) καλής ποιότητας για να ανέβασετε τον ρυθμό ασφάλειας και να είστε ακόμα πιο σιγουροι ότι η πόρτα σας αν ποτε παραβιαστεί θα παραβιαστεί πολύ πιο δύσκολα

- Μην έχετε πολλά χρήματα στο σπίτι

Εννοείται πως το νούμερο ένα πράγμα που ψάχνει κάποιος κλέφτης ή διαρρήκτης όταν μπαίνει σ' ένα σπίτι, είναι τα μετρητά. Αυτό σημαίνει πως τα σπίτια με τα πιο πολλά μετρητά είναι και ο πρώτος τους στόχος. Πλέον λόγω των Capital Controls δεν έχουμε πολλά μετρητά πάνω μας, ωστόσο καλό είναι να μην τα έχετε και στο σπίτι σας. Αν βγάλατε χρήματα από την Τράπεζα λόγω φόβου του Grexit ή κάποιων άλλων αναταραχών, τότε δεν θα πρέπει να το πείτε σε ΚΑΝΕΝΑΝ αυτό. Το καλύτερο που έχετε να κάνετε μάλιστα είναι να τα πάτε πίσω στη Τράπεζα, για την ασφάλεια και τη δική σας και των χρημάτων σας.

- Μην έχετε γεμάτα όπλα στο σπίτι

Γενικά θεωρούμε ότι ένα όπλο, μία κυνηγητική караμπίνα για παράδειγμα, είναι η καλύτερη άμυνα απέναντι σε κάποιον διαρρήκτη, γι' αυτό και πολλοί από εμάς έχουν τα όπλα αυτά γεμάτα κι έτοιμα για χρήση και μάλιστα κοντά στο κρεβάτι ή το υπνοδωμάτιο τους. Ένα γεμάτο όπλο μέσα σ' ένα σπίτι είναι γενικά πολύ επικίνδυνο. Όχι μόνο μπορεί να συμβεί κάποιο ατύχημα, ειδικά αν έχετε παιδιά, αλλά μπορεί και να

χρησιμοποιηθεί από τους κλέφτες εναντίον σας! Αν έχετε όπλο στο σπίτι, θα πρέπει να είναι άδαιο και τα πυρομαχικά του να φυλάσσονται μακριά του ή να το έχετε κλειδωμένο. Ένα καλό σύστημα ασφαλείας είναι καλύτερη και σαφώς λιγότερο επικίνδυνη λύση για την ασφάλεια του σπιτιού σας.

· Μην κάνετε τον ήρωα

Είναι γνωστό πως εδώ στην Ευρυτανία είμαστε σκληραγωγημένοι και γενναίοι. Αν λοιπόν κάποιος από εμάς παρατηρήσει κάτι ή κάποιον περίεργο στο χωράφι ή στο σπίτι του, είναι σχεδόν σίγουρο ότι θα πάει μόνος του να ερευνήσει τι γίνεται και να αντιμετωπίσει, αν χρειαστεί, το όποιο πρόβλημα. Εννοείται πως αυτό είναι κάτι που δεν πρέπει να γίνεται σε καμία περίπτωση. Αν δείτε κάτι ύποπτο, ό,τι και να είναι αυτό, ειδοποιείστε αμέσως την Αστυνομία και μείνετε μακριά του. Κάποια πράγματα είναι καλύτερο να τα αναλαμβάνουν οι ειδικοί.

· Να έχετε καλές σχέσεις με τους γείτονες σας

Αυτό που μας κάνει να ξεχωρίζουμε από τις μεγαλουπόλεις, είναι το γεγονός ότι ακόμη λέμε καλημέρα με τους γείτονες μας και ξέρουμε πως το λένε. Αυτή η οικειότητα λοιπόν είναι και το μεγαλύτερο «όπλο» για την ασφάλεια μας. Αν όλοι στη γειτονιά ή τη κοινότητα σας μοιράζονται μεταξύ τους τις ανησυχίες τους σχετικά με την ασφάλεια και τυχόν ύποπτες κινήσεις και γεγονότα που γνωρίζουν, να είστε σίγουροι ότι θα κοιμάστε πολύ πιο ήσυχα τα βράδια, γιατί θα ξέρετε ότι ο ένας φυλάει τον άλλον.